



# 药店暂停销售退热药品

本报讯(记者 何宝国)1月15日,省药品监督管理局发出《关于严格落实疫情防控期间暂停销售退热药品工作要求的通知》,药品零售企业暂停向公众销售退热药品。发热患者请到指定医疗机构科学就诊。

药品零售企业将退热药品清点下架,可原渠道退回或就地封存。所有封存药品登记造册,零售药店封存药品信息上报监管部门。药品批发企业接到通知起,立即暂停向本省药品零售连锁总部、单体药店销售退热药

品;督促药品零售连锁企业总部暂停向所属门店配送退热药品。药品经营企业如实上报封存药品信息,发现上报数据信息不真实,出现漏报、瞒报,或违反要求继续销售的,一律按违反《药品经营质量管理规范》相关规定处

理,企业列入2021年重点监管名单。

各级药品监督管理部门加强与同级医保、卫健等部门的协作配合和信息沟通,加强对暂停销售情况的排查,确保无死角、全覆盖。发现违规销售退烧药品的行为,监管部门从严查处。

## 太重造国内最大转炉试车成功

本报讯(记者 周皓 通讯员 阎晟杰)新年伊始,从宝钢湛江钢铁炼钢厂传来喜讯,太重齿轮传动分公司生产的350吨转炉倾动热负荷试车一次成功。这是目前国内最大的转炉炼钢成套设备。

该设备总高12米,总长16米,单个部件重约300吨,总重1100吨,能够助力用户项目实现年产量

360万吨。面对技术含量高、工艺难度大的首创性示范项目,齿轮传动分公司组织研发攻关力量,对核心难点及创新点与用户进行深度探讨,根据用户需求量体裁衣提供定制化优化改进措施,得到了用户的高度认可。

作为目前国内最大的转炉倾动成套装置,整体发运,整体加工、热处理的难度前所未有。在太重

集团公司统筹协调、果断决策下,各子公司形成了协同作战的一盘棋格局。太重滨海公司利用滨海基地的生产车间、设备加工能力和发运优势,创新举措,推行异地生产制造模式,一举解决了生产制造和发运等多项难题,确保产品在天津滨海如期顺利发运。该项目自合同签订至发运仅历时九个月。

## 我省提升外贸外资外经质量

本报讯(记者 贾尚志)省商务厅15日消息,今年,我省商务系统将强化主体培育和项目招引,提升外贸外资外经质量和水平。

对外贸易方面,培育一批外贸转型升级示范基地,引进外贸企业,开展外贸企业孵化;推进太原、大同国家跨境电商综试区建设,打造一批跨境电商产业园,培育一批跨境电商龙头企业;扩大二手车出口市场规模;实施“千企百展”国际市场开拓行动,支持企业在海外市场建设国际营销网络,加快培育国际自主品牌,加大力度培育服务贸易市场主体。

利用外资方面,在高速路、城建、信创大数据等领域,精准谋划一批可招引外资的项目。围绕我省14个战略性新兴产业,引进一批关键节点企业和旗舰型重大外资项目。

对外投资方面,结合我省产业优势,选取“一带一路”重点国别,组织开展经贸投资促进活动。同时,推进投建营一体化,支持企业利用境外投资、对外承包工程、援外项目等促进出口,带动装备、技术、标准、认证和服务走出去。



铁路线路安全保护区内

## 擅自放飞风筝无人机要受罚

本报讯(记者 何宝国)《山西省铁路安全管理规定》本月开始实施。铁路线路安全保护区内,不得擅自升放无人驾驶航空器、风筝、孔明灯等低空飞行物。

根据《办法》依法划定铁路线路安全保护区。铁路建设单位或者铁路运输企业进行勘界,并设立

标桩和保护标志。保护区内,不得采用彩钢瓦、铁皮、塑料薄膜等轻质材料搭建板房、彩钢棚、围挡、塑料大棚,以及悬挂广告牌匾、灯箱等。铁路线路路堤坡脚、路堑坡顶、铁路桥梁外侧起向外一百米范围内,不得露天堆放彩钢瓦、夹芯板等轻型材料;五百米范围内,不

得擅自升放无人驾驶航空器、风筝、孔明灯等低空飞行物。违反规定的,由县级以上政府有关部门责令改正,并对单位处一万元以上三万元以下罚款,对个人处两百元以上五百元以下罚款。

对维护铁路安全作出突出贡献的单位和个人,给予表彰奖励。

## 国企外部董事履职领薪有“办法”

本报讯(记者 何宝国)1月15日消息,我省就国企外部董事的履职、薪酬等实施3个试行《办法》,促进外部董事尽责履职。

外部董事是非本企业职员的董事,不在企业担任除董事和董

事会专门委员会有关职务外的其他职务,通常来说不参与企业日常事务的管理。为健全外部董事管理制度,我省制定《山西省省属企业外部董事履职管理办法(试行)》《山西省省属企业外部董事薪酬管理办法(试行)》《山西省省属企业

外部董事履职评价及责任追究办法(试行)》和《山西省省属企业外部董事薪酬管理办法(试行)》。外部董事薪酬由基本年薪、绩效年薪和任期激励收入构成。

## 郝庄镇 村民变股东

本报讯(记者 周皓)迎泽区农业农村局1月15日消息,自农村集体产权制度改革开展以来,郝庄镇抓住重点环节,构建农村集体产权制度,实现了由村民到股东的转变。

为加快农村集体产权制度改革步伐,郝庄镇形成了“乡镇统筹实施,村内具体操作,部门搞好服务”的机制。利用培训、公示栏、微信群等各种形式,最大限度地做好农村集体产权制度改革的意义、方法、程序等宣传,搭建镇、村、事务所的联系平台,及时对需要协调配合的工作事项进行沟通解决。

郝庄镇科学确定折股量化资产对象,将集体经济组织的经营性资产进行折股量化,实现了由村民到股东的转变。目前,股权登记完成率100%,颁发股权证书9805本。

## 来山西越冬的 鹤类越来越多

本报讯(记者 周皓)省林业和草原局1月15日消息,我省完成2021年全国越冬鹤类同步调查。我省鹤类越冬分布区保持稳定,种群数量逐年上升。

1月5日至1月15日,中国野生动物保护协会鹤类联合保护委员会开展第二次全国越冬鹤类同步调查。调查对象为黑颈鹤、白鹤、丹顶鹤、白枕鹤、白头鹤、灰鹤等鹤类及同域分布的东方白鹤、黑鹤和大鸨,调查范围是我国境内有鹤类越冬的区域。我省在万荣县、临猗县、永济市、芮城县的沿黄河湿地和盐湖湿地开展了越冬鹤类同步调查。观测到灰鹤3003只,特别是在万荣黄河湿地发现了2000只的大型灰鹤越冬种群。还观测到大鸨448只、黑鹤1只。

## 这样挑选能 买到好豆芽

豆芽是常见的食品,怎样才能买到好豆芽?来看看省市场监管局给出的方法。

传统的豆芽是指黄豆芽,后来市场上逐渐开发出绿豆芽、黑豆芽、豌豆芽、蚕豆芽等新品种。购买时,消费者一定要闻闻豆芽的味道,健康的豆芽闻起来味道非常的清爽,有较浓的豆芽青草香。如果豆芽闻起来气味较淡,甚至有些带有刺鼻的味道,那么就要谨慎了。买豆芽千万不要挑选那些个头看起来太过于均匀或者是太过于粗长的豆芽,因为这些豆芽可能是使用了添加剂的;在挑选的时候也不要挑选那些没有根须的,没有根须的豆芽很有可能是使用了无根剂进行培植的。另外,要看芽杆的颜色,正常的豆芽是青白或奶白色,白中偏黄,过于发白的豆芽很有可能存在问题。

省市场监管局建议消费者通过商场超市等正规渠道购买豆芽,发现问题豆芽生产经营线索的,可拨打12315举报。

本报记者 何宝国